
就職への不安 

問40 就職について次のような不安を感じたことがありますか。２つまで選んでくだ

さい。 
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就職すること自体

就職できるかどうか

自分の適性にあった職業を選べるか

規則正しい生活ができるかどうか

社会人としてさまざまな拘束を受けることに耐えられ
るかどうか

就職することによって、自分の生き方が貫けるかど
うか

就職先で人間関係にうまくとけ込めるかどうか

大学院に進学を希望するが、就職する時期が遅れ
る

女性と男性が対等に扱われるか

いつ頃から就職活動をしたらよいか

特に不安を感じたことはない

無回答

関西大学

私大連
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就職に対して募る不安 

 就職への不安について聞いてみたところ、第１位は「自分の適性にあった職業を選べるか」で

46.7％、第２位は「就職できるかどうか」で46.5％、第３位は「就職すること自体」で23.8％であった。

この結果は前回調査（平成14年度）と全く変わっていない。 

 全国平均での上位３項目もほぼ同じで「就職できるかどうか」が最も高く46.3％、第２位が「自分の

適性に合った職業を選べるか」で42.2％、第３位が「就職すること自体」23.8％となっている。この調

査結果から、依然、学生の就職に対する不安が感じとれる。 

 本学には、キャリアセンター事務室や卒業生就業支援室があり、１年次生から段階的に進めてい

くキャリアデザイン（将来設計）に対するサポートシステムが構築され、学生一人ひとりに対するサポ

ート体制は年々充実している。 

本学で第１位となった「自分の適性にあった職業を選べるか」といった不安こそ、キャリアセンタ

ー事務室や卒業生就業支援室を有効的に活用し、大学生活の早い時期から目標を定め、目的を

持って学生生活を送り、関西大学の学生として誇りと品格、自信をもって就職活動へ臨んでほし

い。 


